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午前10時53分 開会 

○佐々木委員長 

経済建設委員会を開会いたします。 

本日の委員会ですが、さきほど付託された議案

１件について審査いたします。 

平成24年度網走市一般会計補正予算、土木管理

費雪対策事業費についてでございます。 

まず説明をお願いします。 

○鈴木土木管理課参事 

平成24年度網走市一般会計道路橋梁費除雪事業

除雪作業車管理事業の補正予算について御説明申

し上げます。 

議案資料30号の２ページをごらんいただきたい

と存じます。 

補正の理由及び内容でありますが、例年に比べ

降雪量が多く気温も低く推移し、運搬排雪作業を

前倒しするなど、１月中旬時点での作業量が増え

たことから２月臨時会において補正したところで

ございます。 

しかしその後も降雪量が平年より多く推移した

上に、２月９日と３月２日から３日にわたっての

暴風雪が追い討ちをかけ、更なる作業の増加とな

っているところでございます。 

こうしたことから、市内２カ所の雪捨て場にお

いても、市直営による排雪時の雪の量と民間業者

や個人による排雪量も多く、雪捨て場の管理委託

をしている作業時間も大幅に増加しているところ

でございます。 

市所有車両による郊外除雪委託においても、風

雪のため道路への吹きだまりによる交通障害対策

の出動時間も大幅に超過が見込まれるところであ

り、このような除雪排雪作業の実情と今後の除雪

などの委託費、除雪作業車両の借上げ料、直営車

両の燃料費の経費の増加が見込まれるところであ

り、風雪に伴う除雪経費の追加といたしましては、

除雪事業の7,500万円のうち、除雪委託料4,260万

円、車両借り上げ経費分として3,240万円を補正

し、補正後の額を４億4,530万8,000円とするもの

でございます。 

 また、除雪作業車両管理事業の直営車両燃料費

分として500万円補正し、補正後の額を3,942万3,

000円とするものであります。 

 今回の雪対策事業の補正合計額ですが、8,000

万円となっております。財源内訳は全て一般財源

でございます。 

○佐々木委員長 

皆さんから質疑等ございますか。 

○平賀委員 

改めて補正後の額の大きさを見て、今年の雪は

本当にすごかったなと思っているところですけ

ど、以前もこういう状況でロードヒーティングの

部分の補正予算を組んでいますけれども、今回は

その部分は大丈夫で、ここの除雪費の経費補正だ

けで足りるという理解でよかったか確認させてく

ださい。 

○鈴木土木管理課参事 

２月臨時会で補正させていただいた部分につい

ては、計画どおり推移するものと確信しておりま

す。 

○平賀委員 

状況は理解させていただきました。 

 この後また大きなことがないことを心から願い

たいと思います。 

 今回の大雪で例年よりもはるかに多かったとい

うことで、さまざまなトラブルや市民からの意見

がたくさんあったと思います。 

 それらが今後同じようなことが続くかわかりま

せんけれども、恐らく生かしていかなければなら

ないものがたくさんあるのだろうと思います。 

 その辺は今後除雪計画を策定する中でまた検討

していっていただきたいと思います。 

 以上です。 

○佐々木委員長 

 そのほかございますか。 

○栗田委員 

 大変御苦労様でございました。 

 多分きょうあたりで雪も最後なのかなという気

がします。 

排雪地を２カ所市で持っているわけですけれど

も、大量の雪が蓄積されています。 
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 本年度の予算には関係ない話になろうかとは思

いますが、その雪山の処理が当然後から出てくる

のではないかと思いますけれども、その辺はどの

ように対応するのでしょうか。 

○鈴木土木管理課参事 

 御存じのとおり、雪捨て場が満杯状態というこ

とで、融雪につきましては例年ですと夏場で大体

ほとんどの雪がなくなるというような状況なので

すが、今年につきましては例年の３倍近い雪の量

というような状況になっておりますので、夏頃に

雪崩しで融雪を早めるような、それで来年度の冬

季間の排雪受け入れ体制をとれるような形に、平

成25年度予算内で手当てしていきたいと思ってお

ります。 

○栗田委員 

通常の３倍ぐらい降っているわけですから残る

可能性も出てくると、本来放っておいてなくなっ

てくれるのが一番経費もかからなくていいわけで

すけれども、場所的に大曲のほうは一般の人は出

入りしないと思うのですが、潮見地区に関しては

もしかしたら一般の人も入ってきているかもしれ

ませんので、危険を感じるのであれば融かしてや

るということも必要なのでしょうけれども、今後

やはり多少雪が多くなる傾向というのは強いのか

なと思うので、恒常的に雪多くなってきたらそれ

も除雪の一環として考えなければいけないと思う

のですね。 

 管理費のほうで多分執行されると思うのですけ

ど、概算で結構ですからその処理費用というのは

どれくらいかかるのかというのをどこかの時点で

報告いただければと思います。 

○鈴木土木管理課参事 

 わかりました。 

○佐々木委員長 

 そのほかございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木委員長 

 それではこの案件につきましては全会一致をも

って原案可決すべきものと決定したいと思いま

す。 

 そのほか理事者のほうから案件ございますか。 

（「ありません」の声あり） 

○佐々木委員長 

 委員のほうからは何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○佐々木委員長 

 それでは以上で経済建設委員会を終了いたしま

す。 

午前11時01分 閉会 

 


